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Toespraak opening museumcafé De Kribbe te Wilp 
Toespraak door de Commissaris van de Koningin in de provincie Gelderland, de heer C.G.A 
Cornielje, op woesdag 30 september 2009 te Wilp 
 

Wijzigingen voorbehouden. Alleen de uitgesproken tekst geldt. 
 
Geachte aanwezigen,  
 
Wat is dit een schitterende plek, zo in de uiterwaarden! 
Ik ben geboren en getogen aan de rivier. Ik voel me er thuis!  
 
Als het even kan maak ik een wandeling of fietstocht door de Gelderse natuur, in het 
Rivierengebied, door de Achterhoek of op de Veluwe.  
De paden op, de lanen uit…en altijd zoekend naar een uitspanning om bij te komen van de 
inspanning. En zo’n uitspanning heb ik hier gevonden. Pal aan de IJssel, op het 
fietsknooppunt met het voetveer Gorssel-Wilp.  
 
Ik moet wel even wat kwijt: gezien de naam museumcafé “De Kribbe” was ik even in 
verwarring wat hier aan te treffen: een stal met stro, een os en ezel en wat schapen?   
Mijn medewerkers hebben me ingefluisterd dat deze angst totaal ongegrond zou blijken: en 
inderdaad, bezoekers worden verwelkomd in een prachtig decor van oude 
landbouwmachines. Er zijn wel veel wijzen die hier in het Oosten samenkomen! 
 
Het begon allemaal met een leegstaande stal en een ondernemende agrariër. Nu, 9 jaar 
later, staan we in museumcafé De Kribbe. 
 
In 2006 bracht de Veluwecommissie tijdens een fietstocht een bezoek aan uw bedrijf. De 
commissie was toen al onder de indruk van uw gedrevenheid om biologisch te boeren.  
Toen al bleek u, meneer Gooiker, talent te hebben om mensen te boeien. Uw verzameling 
oude landbouwmachines is uw passie en u kunt er boeiend over vertellen.  
 
U weet vooral het verhaal achter de machine te vertellen: over hoe men leefde en welke rol 
deze machines speelden in het dagelijks leven. Voor een steeds kleinere groep mensen zal 
dat nog herkenbaar zijn.  
De landbouw heeft immers de laatste decennia grote veranderingen doorgemaakt; steeds 
grotere machines worden er gebruikt, wat ook weer zijn weerslag heeft op het landschap.  
 
Wat ook bijzonder is, is dat u als agrarisch ondernemer nieuwe kansen voor de landbouw 
ziet én die pakt. Want naast biologische landbouw, kan je als boer óók verdienen aan 
recreatie en toerisme. Zeker als er duizenden mensen langs je bedrijf fietsen en wandelen.  
 
Combineer dit met de passie voor oude landbouwmachines, en het idee voor het 
museumcafé was geboren. Het was het ei van Columbus dat alleen nog even uitgebroed 
moest worden. 
 
U had de mensen van de provincie Gelderland ook zo voor uw plannen gewonnen. Subsidie 
was aanvankelijk een vies woord voor u en in het invullen van al die formulieren had u geen 
trek, maar u pakte het allemaal slagvaardig op en wist er een nóg beter project van te 
maken.  
Dit museumcafé is een voorbeeld van goed ondernemerschap. Een voorbeeld van hoe we 
de reconstructie van het landelijk gebied willen stimuleren en hoe we het toegankelijk willen 
maken. Leefbaar én beleefbaar maken!  
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Het verenigt daarmee meerdere doelen: het toegankelijker maken van het platteland, het 
levend houden van cultuurhistorische waarden en het bevorderen van biologische landbouw 
én toerisme.  
 
Maar dames en heren, waar het de wandelaar of fietser in dit prachtige gebied vooral om 
gaat, is dat hij even kan bijkomen met een biologisch hapje en een drankje op een gerieflijke 
plek.  
 
En als de inwendige mens weer is verzorgd kan hij gelijk doorgaan met een workshop of 
vergadering. Want ook dat behoort hier sinds 22 juli tot de mogelijkheden. Dit alles wordt 
prima verzorgd door de uitbaters, Ria Vellekoop en Marjo van den Bos.  
Sinds 22 juli 2009 kunt u dat zelf dagelijks ervaren. 
En nu staan we met zijn allen hier, de eigenaren, de uitbaters, de Kamer van Koophandel, de 
VVV, de gemeenten Voorst en Deventer en de Provincie Gelderland. Al deze partners en 
nog vele andere hebben ertoe bijgedragen dat dit museumcafé, uw droom, is gerealiseerd. 
Ik wil u dan ook van harte feliciteren met dit resultaat. 
 


